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Onsdag den 4. november 1998 kl. 13.00 

Dagsorden 

1) Spørgsmål til ministrene. 

2) Første behandling af lovforslag nr. L 3: 
Forslag til lov om undersøgelseskommissioner. 
Af Ole Løvig Simonsen (S), Birthe Rønn Horn- 
bech (V), Helge Adam Møller (KF), Margrete 
Auken (SF), Kristian Thulesen Dahl (DF), Arne 
Melchior (CD), Jørgen Estrup (RV), Frank Aaen 
(EL), Kirsten Jacobsen (FP) og Jann Sjursen 
(KRF). 
(Fremsat 8/10 98). 

3) Første behandling af lovforslag nr. L 11: 
Forslag til lov om ændring af lov om frø, kar- 
tofler og planter. (Hastebehandling af prøver af 
frø og sædekorn m.m.). 
Af fødevareministeren (Henrik Dam Kristen- 
sen). 
(Fremsat 7/10 98). 

4) Første behandling af lovforslag nr. L 2: 
Forslag til lov om ændring af lov om foderstof- 
fer. (Forbud mod anvendelse af antibiotika samt 
kontrol af indførsel). 
Af Keld Albrechtsen (EL) m.fl. 
(Fremsat 7/10 98). 

5) Første behandling af lovforslag nr. L 4: 
Forslag til lov om ændring af lov om husdyr- 
sygdomme. (Påbud om karantæne for svin ind- 
ført til Danmark). 
Af Keld Albrechtsen (EL) m.fl. 
(Fremsat 7/10 98). 

6) Første behandling af lovforslag nr. L 5: 
Forslag til lov om ændring af fødevareloven. 
(Kontrol af indførsel af fødevarer). 
Af Keld Albrechtsen (EL) m.fl. 
(Fremsat 7/10 98). 

Meddelelser fra formanden 

Anden næstformand (Henning Grove): 
Miljø- og energiministeren (Svend Auken) har 
meddelt mig, at han ønsker skriftligt at frem- 
sætte: 

Forslag til lov om ændring af lov om selskab til 
varetagelse af aktiviteter vedrørende mineral- 
ske råstoffer i Grønland m.v. (Ændring af virk- 
somhedsområde m.v.) 
(Lovforslag nr. L 76). 

Forslag til lov om statstilskud til forskning og 
teknologisk udvikling på energiområdet. 
(Lovforslag nr. L 77). 

Fødevareministeren (Henrik Dam Kristensen) 
har meddelt mig, at han ønsker skriftligt at 
fremsætte: 

Forslag til økologilov. 
(Lovforslag nr. L 80). 

Medlemmer af Folketinget Flemming Hansen 
(KF), Brian Mikkelsen (KF), Mariann Fischer 
Boel (V), Peter Brixtofte (V) og Sonja Albrink 
(CD) har meddelt mig, at de ønsker skriftligt at 
fremsætte: 

Forslag til folketingsbeslutning om afskaffelse 
af efterbeskatningen af forskere og nøglemed- 
arbejdere omfattet af kildeskattelovens § 48 E. 
(Beslutningsforslag nr. B 37). 

Undervisningsministeren (Margrethe Vestager) 
og forskningsministeren (Jan Trøjborg) har 
meddelt mig, at de ønsker i henhold til forret- 
ningsordenens § 19, stk. 4, at give Folketinget 
en skriftlig: 

Redegørelse om de videregående uddannelsers 
institutionelle struktur. 
(Redegørelse nr. R 6). 

Eksemplarer vil blive omdelt, og redegørelsen 
vil blive optaget i Folketingstidende. 

Jeg foreslår, at forhandlingen om denne rede- 
gørelse finder sted fredag den 5. februar 1999. 
Hvis ingen gør indsigelse, vil jeg betragte dette 
forslag som vedtaget. (Ophold). Det er vedta- 
get. 
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Fødevareministeren (Henrik Dam Kristensen) 
har meddelt mig, at han ønsker i henhold til 
forretningsordenens § 19, stk. 4, at give Folke- 
tinget en skriftlig: 

Fiskeripolitisk redegørelse 1998. 
(Redegørelse nr. R 7). 

Eksemplarer vil blive omdelt, og redegørelsen 
vil blive optaget i Folketingstidende. 

Redegørelsen vil komme til forhandling ons- 
dag den 25. november 1998. 

Den første sag på dagsordenen var: 
1) Spørgsmål til ministrene. 

Anden næstformand (Henning Grove): 
Jeg skal meddele, at det af hr. Frank Dahlgaard 
under nr. 2 opførte spørgsmål til socialministe- 
ren, spørgsmål nr. S 327, udgår til skriftlig 
besvarelse. 

A. Spørgetimen 

Anden næstformand (Henning Grove): 
Det er statsministeren, der besvarer spørgsmål i 
denne spørgetime. Der er tilmeldt syv spørgere, 
hvoriblandt mindst fire vil få mulighed for at 
stille spørgsmål. Hvis vi når alle syv, vil de få 
ordet i denne rækkefølge: 
1. Holger K. Nielsen. 
2. Bodil Thrane. 
3. Søren Søndergaard. 
4. Frank Dahlgaard. 
5. Villy Søvndal. 
6. Peter Skaarup. 
7. Frank Aaen. 

Statsministeren får ordet, hver gang et med- 
lem har afsluttet et indlæg, og har første gang 2 
minutter til rådighed og følgende gange 1 mi- 
nut. Medlemmernes taletid er 1 minut. Hoved- 
spørgeren kan få ordet 2 gange, og herefter er 
der som bekendt mulighed for, at medspørgere 
kan få ordet 1 gang. Et hovedspørgsmål med 
eventuelle tillægsspørgsmål må højst tage 15 
min. 

Spm. nr. US 10 

Holger K. Nielsen (SF): 
I den seneste tid er der kommet et stigende pres 
for, at også Forsvarets Efterretningstjeneste skal 
inddrages i den uvildige undersøgelse af efter- 
retningsvæsenet, som regeringen har foreslået. 

Venstrefløjen har ment det hele tiden. Jeg 
ved, at De Radikale i regeringen har ment det 
og mener det. Nu senest i dag kan vi se, at også 
formanden for LO, Hans Jensen, mener, at vi 
skal have en gennemgribende undersøgelse af 
efterretningsvæsenet, som også inddrager 
Forsvarets Efterretningstjeneste. 

I et meget klogt indlæg i dagbladet Aktuelt i 
dag skriver Hans Jensen, at nu skal vi have 
sandheden frem omkring de her ting. Vi kan 
ikke være tjent med, at der kommer alle mulige 
påstande frem i debatten, og skal sandheden 
frem, så forudsætter det, at man gennemfører 
en undersøgelse efter den norske model, hvor 
der ikke var begrænsninger på nogen måde i 
mulighederne for at få oplysninger frem. Det 
foreslog Hans Jensen, og det betyder så også 
efter hans mening, at Forsvarets Efterretnings- 
tjeneste skal inddrages. 

Jeg vil gerne spørge statsministeren: Vil han 
godt skære igennem i debatten og give tilsagn 
om, at nu bliver hver en sten vendt, nu kommer 
sandheden frem, således at vi virkelig får den 
undersøgelse, der er brug for omkring Efterret- 
ningstjenesten? 

Statsministeren (Poul Nyrup Rasmussen): 
Ja, der er jo mange, der har mange meninger 
om den sag, også uden for Folketinget. Jeg skal 
bare for god ordens skyld understrege, at det er 
Folketinget, der afgør sagen. 

Med hensyn til Forsvarets Efterretningstjene- 
ste er det jo, som forsvarsministeren har sagt 
det: Nu sætter vi denne auditørundersøgelse i 
gang, og auditørundersøgelsens resultat vil vi 
så vurdere. Den vil komme til debat, og den vil 
der blive taget stilling til. 

Jeg ser i øvrigt ikke nogen modstrid imellem 
det principielle syn, som der her refereres til, 
når det gælder Hans Jensen, og den undersø- 
gelse, den tilgang, som justitsministeren har 
lagt op til i forhold til Folketingets partier. 

Nu er der jo første behandling af regeringens 
forslag på torsdag, og der synes jeg, jeg vil op- 
fordre alle til at deltage i debatten, så vi kan nå 
frem til en kortlægning, sådan som vi alle sam- 
men har ønske om. , 


